

У моей прабабушки много почетных грамот за добросовестный труд, есть наградные знаки и медали: «Ветеран труда», «Труженик тыла», «Ударник коммунистического труда».

Сейчас она очень старенькая и ходит с трудом, но без дела сидеть не любит. Летом занята огородом, а зимой вяжет красивые салфетки, цветные коврики, теплые носочки и варежки.

*Ксения Чернова,
1⁹ класс*



КОРОЛЕВ АНАТОЛИЙ ФЕДОРОВИЧ

Мой прадедушка, Королев Анатолий Федорович, родился 5 марта 1925 года в деревне Остров Кимрского района Калининской области. Семья была многодетной – 5 детей. Родители работали в колхозе. С детства дети помогали взрослым по хозяйству.

В деревне была школа с четырехлетним образованием, поэтому прадедушка окончил 4 класса.

После школы Анатолий Федорович пошел работать в колхоз. В 1941 году прадедушку отправили в Ленинград, в ремесленное училище. Там его застала война, блокада Ленинграда.

В сентябре 1941 года немецкие войска окружили город. Ленинград оказался отрезанным от большой земли. Люди умирали голодной смертью, у них не было еды. На весь день выдавали всего 125 граммов хлеба, и то надо было отстоять огромную очередь. Продовольствие, медикаменты и боеприпасы доставляли по дороге жизни через Ладожское озеро по льду. Немцы, узнав об этой дороге, бомбили конвой. Люди выдержали мороз, холод, голод, немецкие бомбардировки. Несмотря на все трудности, ленинградцы не сдавались. Было очень тяжело, но прадедушка выжил.

После освобождения он попал в госпиталь с воспалением легких и большим желудком.

6 января 1944 года Анатолий Федорович был зачислен в воинскую часть стрелком. Участвовал в боевых действиях: Украина–Польша–Словакия–Чехия.

12 августа 1944 года Анатолий Федорович получил сквозное пулевое ранение в правую ногу с повреждением кости. Прадедушка находился в разных госпиталях до 13 февраля 1945 года. Решением ВТЭК он был признан инвалидом 2 группы.

В госпитале его навещала родная сестра. Ей приходилось ездить из деревни в районный центр города Кимры. Там она ждала проходящий товарный поезд и тайком добиралась на его крыше, чтоб привезти продукты брату.

Прадедушка вернулся в родной колхоз на костылях. В деревне был сапожником.

В 1952 году Анатолий Федорович женился и уехал на заработки в Челябинск. После того, как устроился на работу сапожником в артель «Авангард», вызвал жену и родственников.

